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UROCZYSTOŚĆ OBJAWIENIA PAŃSKIEGO. Święto Objawienia 

Pańskiego, zwane także świętem Epifanii, a także świętem Trzech Króli, jest 

jednym z najstarszych w Kościele, starszym nawet od świętowania samego 

Bożego Narodzenia.  

Uwielbiamy dziś Boga za to, że zechciał objawić się światu – czcząc 

jednocześnie trzy wydarzenia: pokłon Trzech Mędrców, chrzest Jezusa w 

Jordanie oraz cud w Kanie Galilejskiej. We wszystkich trzech momentach 

Chrystus objawił się światu jako Pan i Zbawiciel.  

Msze Święte celebruję według porządku niedzielnego o godz. 08:00,09.45, 

11:00.  

Pamiętajmy: obowiązuje udział we Mszy Świętej.  

Taca dzisiejsza, zgodnie z poleceniem Episkopatu Polski, przeznaczona jest na 

misyjną działalność Kościoła.  

Na zakończenie Mszy Świętych pobłogosławię kredę, kadzidło i wodę.  

Kadzidło należy spalić w domu, w ten sposób uświadamiając sobie, że także 

miejsca naszego codziennego przebywania mają być miejscem, w którym 

zanosimy modlitwę i uwielbienie do Boga.  

 

OZNACZENIA NASZCH DOMÓW I MIESZKAŃ. Wierni na drzwiach 

swoich domów i mieszkań poświęconą kredą piszą „J + M + J 2026” (Jezus, 

Maryja, Józef) lub „K + M + B + 2026” (od tradycyjnie przekazywanych imion 

Trzech Króli: Kacpra, Melchiora i Baltazara) lub „C + M + B + 2026” (od łac. 

Christus mansionem benedicat – Niech Chrystus błogosławi to mieszkanie), 

dając w ten sposób zewnętrzny wyraz swojej wiary.  

Otrzymane kadzidło należy natomiast spalić w domu, w ten sposób 

uświadamiając sobie, że także miejsca naszego codziennego przebywania mają 

być miejscem, w którym zanosimy modlitwę i uwielbienie do Boga.  

Postawione trzy krzyżyki, we wszystkich wersjach, oznaczają potrójne 

błogosławieństwo dla naszego domu i wszystkich, którzy będą nas nawiedzać.  

 

WAŻNE OGŁOSZENIE. W rytmie i wydarzeniach czasu, wspominamy i 

przeżywamy tajemnice zbawienia:  

– w tym roku Wielkanoc będziemy obchodzili 5 kwietnia;  

– Środa Popielcowa, rozpoczynająca Wielki Post, jest w tym roku 18 lutego;  

– uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego – 17 maja;  

– uroczystość Zesłania Ducha Świętego – 24 maja;  

– uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Pańskiej – 4 czerwca;  

– w dniu 29 listopada przypada pierwsza Niedziela Adwentu.  

Chrystusowi, który był, który jest i który przychodzi, Panu czasu i historii, niech 

będzie wieczna chwała przez wszystkie wieki wieków. Amen.  



 

ŻYCZENIA. Wszystkim świętującym w tym tygodniu urodziny, imieniny i 

wszelkie jubileusze, także modlącym się z nami przez łącza internetowe 

składam najserdeczniejsze życzenia, wspierając modlitewnie. 
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CHRZEST PANA JEZUSA. Wspominając dziś chrzest Pana Jezusa w 

Jordanie, myślimy także o naszym chrzcie, który jest początkiem i fundamentem 

naszego chrześcijańskiego życia, czyli naszej przyjaźni z Panem Bogiem.  

Zatrzymajmy się na moment przy chrzcielnicy, aby podziękować za dar 

dziecięctwa Bożego, ale także zdać sobie sprawę z odpowiedzialności za 

budowanie Kościoła na ziemi, za głoszenie innym Chrystusa i zachwycanie 

naszą wiarą.  

W czasie dzisiejszych Mszy Świętych odnawiamy przyrzeczenia z chrztu 

świętego. Zapraszamy.  

OKRES ZWYKŁY. CZAS W CIĄGU ROKU. Wspomnienie wydarzenia nad 

Jordanem, gdzie Pan Jezus przyjął chrzest, a także gdzie Bóg potwierdził, że jest 

On Jego Synem kończy okres Narodzenia Pańskiego.  

Od jutra w liturgii Kościoła rozpoczyna się okres zwykły, czas w ciągu roku.  

Jednak w naszej tradycji przedłużamy śpiewanie kolęd do 2 lutego, czyli do 

święta Ofiarowania Pańskiego, zwanego świętem Matki Bożej Gromnicznej, 

które bezpośrednio wiąże się z Bożym Narodzeniem.  

WIZYTA DUSZPASTERSKA. Przeżywamy odwiedziny kolędowe w parafii.  

 

Program wizyty: 

 

12/01/2026 Poniedziałek 

Stabrawa – Bachula 

13/01/2026 Wtorek 

Badurowicz – Karliński – Kotara 

14/01/2026 Środa 

Nalewajko – Procajło 

15/01/2026 Czwartek 

Kloch – Zawiła 

Przejazd Czeska Wieś 

 



W okresie kolędowym Msze Święte codzienne, od poniedziałku do czwartku, o 

godz. 08:30 i 09.00.  

Odwiedzę wszystkie rodziny, których drzwi zostaną otwarte.  Jeżeli wizyta 

kolędowa nie jest możliwa w zaproponowanym terminie proszę o kontakt, 

odwiedzę Państwa w czasie wspólnie uzgodnionym.  

DZIEŃ JUDAIZMU. W sobotę, 17 stycznia, będziemy obchodzić Dzień 

Judaizmu. Pamiętajmy w modlitwach o naszych starszych braciach w wierze, z 

którymi łączy nas postać Abrahama i innych patriarchów Starego Testamentu, a 

przede wszystkim sama księga Pisma Świętego.  

MODLITWY O JEDNOŚĆ CHRZEŚCIJAN. W dniach od 18 do 25 stycznia 

w Kościele będzie trwał Tydzień Powszechnej Modlitw o Jedność Chrześcijan. 

„Powszechnej”, gdyż w tym samym czasie podejmują ją wszystkie Kościoły 

chrześcijańskie. Niech modlitwa wzmaga się, bo podziały wśród chrześcijan to 

rana, która boli i osłabia świadectwo wiary.  

KALENDARZ LITURGICZNY. W tym tygodniu patronuje nam: 

W piątek, 17 stycznia – Święty Antoni (III-IV w.) opat, pustelnik, którego życie 

stanowi niedościgniony wzorzec radykalnego odsunięcia się od świata i jego 

spraw.  

 

MSZA ŚW. SZKOLNA. W piątek msza św. szkolna w Jankowicach W. o 

godz.17.00, a w Wierzbniku o godz. 18.00. 

 

WIECZÓR KOLĘD. Podczas wieczoru wystąpi Duet Apasjonata EWA 

SIEMASZKO i JAN GRAJEWSKI.  

 

ŻYCZENIA. Dla solenizantów i jubilatów, dla będących się w kościele i 

modlących z nami, dla rodzin odwiedzonych w czasie kolędy i tych, które 

oczekują na spotkanie kolędowe przyzywam daru zdrowia i obfitości łask 

Bożych.  
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MODLITWY O JEDNOŚĆ CHRZEŚCIJAN. Rozpoczynamy dziś Tydzień 

Powszechnej Modlitwy o Jedność Chrześcijan, który przeżywamy pod 

hasłem: „Jedno Ciało, Jeden Duch, Jedna nadzieja” (por. Ef 4,4).  



Nie ustawajmy w wysiłkach na rzecz całkowitego przywrócenia jedności. W tej 

intencji ofiarujemy nasze modlitwy, Komunie Św. oraz cierpienia.  

KONCERT KOLĘD. Zapraszam jutro na wieczór kolęd do Wierzbnika na 

godz. 16.00. Wystąpią podczas koncertu  Duet Apasjonata i nasza schola 

parafialna. 

Po koncercie wymiana tajemnic różańcowych. 

DZIEŃ BABCI, DZIEŃ DZIADKA. W środę, 21. stycznia, będziemy 

obchodzić Dzień Babci, a w czwartek, 22. stycznia – Dzień Dziadka. 

Dzień Dziadka został zapoczątkowany jeszcze w czasie zaborów. Był 

potajemnym „Dniem weterana Powstania Styczniowego”. Dzień Babci, dzień 

wcześniej był dniem kobiety, która tego weterana żegnała, gdy wyruszał 

walczyć o Ojczyznę, czyniąc mu znak krzyża na czole.  

Niech będzie to czas szczególnej pamięci i życzliwości. Pamiętajmy o tych, 

którym zawdzięczamy serce, a często także duchowe ubogacenie w wierze.  

WIZYTA DUSZPASTERSKA. Przed nami kolejny tydzień odwiedzin 

duszpasterskich.  

W poniedziałek udam się do wspólnoty mieszkaniowej w byłym PGR. 

Rozpocznę od Karlińskiego do Kotary. 

Odwiedzam wszystkie rodziny, których drzwi otwierają się na przyjęcie kapłana 

przybywającego z Bożym błogosławieństwem.  

Jeżeli odwiedziny kolędowe nie są możlie w zaproponowanym terminie proszę 

o kontakt, odwiedzę Państwa w czasie wspólnie uzgodnionym.  

KALENDARZ LITURGICZNY. W tym tygodniu patronują nam:  

W poniedziałek, 19 stycznia – święty Józef Sebastian Pelczar (1842-1924), 

biskup, profesor, rektor Uniwersytetu Jagiellońskiego, znakomity kaznodzieja, 

działacz kościelno-społeczny, założył Zgromadzenie Służebnic Najświętszego 

Serca Jezusowego (Siostry Sercanki).  

W środę, 21 stycznia – święta Agnieszka (291-304) niespełna 12-letnia 

dziewczynka, dziewica i męczennica, ponosi śmierć za czasów Dioklecjana lub 

Decjusza; patronka dzieci, panien i ogrodników.  

W sobotę, 24 stycznia – święty Franciszek Salezy (1567-1622), biskup, doktor 

Kościoła, wybitny pisarz, autor dzieła Filotea „Wprowadzenie do życia 

pobożnego”, patron dziennikarzy i prasy katolickiej.  

https://pl.wikipedia.org/wiki/Filotea._Wprowadzenie_do_%C5%BCycia_pobo%C5%BCnego


ŻYCZENIA. Za wstawiennictwem Świętego Michała Archanioła Solenizantom 

i Jubilatom, Gościom i Parafianom, modlącym się z nami oraz rodzinom 

odwiedzonym w czasie kolędy i tym, które oczekują na tegoroczne spotkanie 

składam najlepsze życzenia.  
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NIEDZIELA SŁOWA BOŻEGO. Dziś, w ramach Roku Jubileuszowego, we 

wszystkich diecezjach świata jest obchodzona VI Niedziela Słowa Bożego. 

Papież Franciszek pragnął, aby ta Niedziela była w szczególny sposób 

poświęcona rozważaniu słowa Bożego zawartego w Piśmie Świętym, abyśmy 

głębiej zastanowili się nad jego sensem i zachęcali do tego innych, bowiem w 

tekstach natchnionych zawarta jest mądrość Boża, którą mamy odkrywać, 

poznawać i według niej żyć na co dzień. „Poprzez teksty biblijne odczytywane 

podczas liturgii, to sam Bóg mówi do swojego ludu i sam Chrystus głosi swoją 

Ewangelię” (kard. Robert Sarah).  

 

Mottem są słowa: „Słowo Chrystusa niech mieszka w was” (Kol 3,16).  

To zachęta do systematycznej lektury Pisma Świętego oraz dzielenia się nim w 

naszych wspólnotach i rodzinach.  

 

ŚWIATOWY DZIEŃ TRĘDOWATYCH. Co roku, w ostatnią niedzielę 

stycznia obchodzony jest Światowy Dzień Pomocy Chorym na Trąd 

ustanowiony w 1954 roku. Wiemy, jak straszna w skutkach jest ta choroba. 

Starajmy się więc pomóc chorym na trąd, aby byli leczeni w poszanowaniu 

ludzkiej godności. Dziś na świecie trędowatymi opiekują się głównie 

chrześcijańscy misjonarze. Wspierajmy ich naszymi modlitwami i ofiarami.  

 

KALENDARZ LITURGICZNY. W tym tygodniu patronują nam:  

W poniedziałek, 26 stycznia – św. Tymoteusz, uczeń i współpracownik 

Świętego Pawła Apostoła, biskup Efezu, oraz św. Tytus, biskup Krety, również 

bliski i zaufany uczeń Apostoła Narodów.  

W środę, 28 stycznia – św. Tomasz z Akwinu (1225-1274), doktor Kościoła, 

jeden z najwybitniejszych filozofów i teologów w dziejach kultury europejskiej, 

jego dzieła filozoficzne i teologiczne do dziś stanowią ważną inspirację dla 

nauczania Kościoła.  

W sobotę, 31 stycznia – św. Jan Bosko (1815-1888), założyciel Zgromadzeń 

Salezjanów i Salezjanek, charyzmatyczny duszpasterz młodzieży i wybitny 

pedagog.  

 

KATECHEZA PARAFIALNA.  



W poniedziałek:  

 

a. spotkanie dla uczniów z kl. III przygotowujących się do komunii św. w 

Wierzbniku po mszy św. o 18.30 

W wtorek: 

a. spotkanie dla uczniów z klasy I i II o 16.30 

W środę:  

a. spotkanie dla uczniów z kl. IV i V w Wierzbniku po mszy św. o 18.30  

W piątek  

a. spotkanie kandydatów do bierzmowania – kl. VII po mszach szkolnych w 

Jankowicach Wielkich i w Wierzbniku. 

 

ZWIASTUN. I zwiastunie możemy dowiedzieć się o wydarzeniach jakie miały 

miejsce  w naszej parafii: 

a. W zakładce Z życia parafii: 

- Życzenia Noworoczne – o nabożeństwie sylwestrowym; 

- Nasi kolędnicy o zbiórce na Dom Pokoju; 

- Odnowienie przyrzeczeń  - o odnowieniu przyrzeczeń chrzcielnych w niedzielę 

chrztu Pańskiego; 

- Wieczór kolęd – o kolejnym spotkaniu kolędowym; 

b. W zakładce Materiał dla rodzin:  

- Moje powołanie w kościele – odnajdziemy odpowiedź na pytanie: co oznacza 

stwierdzenie Jezusa skierowane do każdego z nas „odtąd ludzi będziesz łowił”? 

 

Życzenia. Modlę się za solenizantów, jubilatów, za Gości uczestniczących w 

liturgii. 

 

„Pismo Święte jest jak spadochron, ratuje życie, trzeba jednak je najpierw 

otworzyć”. Owocnego przeżywania niedzieli Słowa Bożego. 

 


